

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Хачатрян Розы Гургеновной «Прогностическая значимость вовлечения островковой доли в патологический процесс при височной эпилепсии», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24 – нервные болезни.

Эпилепсия является одной из наиболее распространенных неврологических заболеваний у детей, так и во взрослой популяции. Несмотря на значительный прогресс в фармакотерапии эпилепсии до настоящего времени является высоким процент больных с фармако-резистентным течением заболевания. При височной форме заболевания 1/3 больных являются резистентными к медикаментозной терапии, а хирургическое лечение является эффективным лишь в 60-65 % случаях. Определение наиболее оптимальных тактик как лекарственного так и оперативного лечения является одной из наиболее актуальных задач современной эпилептологии. Определение прогностически значимых факторов при лечении больных с височной эпилепсией позволит улучшить терапевтическую тактику, увеличивая количество больных без приступов.

В диссертации Хачатрян Розы Гургеновной проведено изучение височной плюс эпилепсии. На достаточном большом количестве исследуемых, включающей 46 больных со достоверной височной плюс эпилепсией и 55 больных с и височной эпилепсией диссертант провела сравнительный анализ клинико-электроэнцефалографических и нейровизуализационных характеристик эпилептического процесса. Сравнительный анализ позволил исследователю оценить влияние вовлеченности островковой доли на течение патологического процесса. На основании проведенного анализа, для улучшения результатов лечения автором был разработан диагностический алгоритм, позволяющий клиницисту прогнозировать неблагоприятное течение патологического процесса.

Результаты диссертации отражены в 20 публикациях, 6 из которых в журналах, рекомендованных ВАК для печати диссертационных материалов. Результаты исследования апробированы на многочисленных неврологических конференциях.

Автореферат содержит достаточное количество исходных данных, наглядные иллюстрации. А автореферате представлены основные этапы диссертационного исследования, результаты, выводы и практические рекомендации. Автором диссертационной работы достигнута цель и решены поставленные задачи.

Принципиальных замечаний к работе нет.

Автореферат диссертационной работы Хачатрян Розы Гургеновной «Прогностическая значимость вовлечения островковой доли в патологический процесс при височной эпилепсии», полностью отражает результаты выполненной научно-

квалификационной работы, представлен в традиционном стиле. Диссертация Хачатрян Р.Г. является законченной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача по совершенствованию тактики ведения височной эпилепсии.

Диссертация соответствует требованиям положения в пункте 9 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. – нервные болезни.

Заместитель директора по научной работе  
ФГБУ «Детский научно-клинический центр инфекционных  
болезней ФМБА России», заслуженный деятель науки РФ,  
доктор медицинских наук профессор

197022 Санкт-Петербург, ул. профессора Попова, д.9

Эл. адрес: [snv@niidi.ru](mailto:snv@niidi.ru)

Сайт учреждения: [www.niidi.ru](http://www.niidi.ru)

Раб. тел. 8(812)234-10-38

05.10.2021 г.



Подпись руки Н.В. Скрипченко  
Удостоверю 05.10.2021  
Зав. канцелярии Егорова А.Я.

Подпись руки Н. В. Скрипченко